元智大學九十六學年度第一次教務會議
會議紀錄
會議編碼：MT05-9601A
會議時間：96年9月19日（三）9：00～10：30
會議地點：一館七樓第一會議室
主　　席：古教務長思明
出席人員：梁學務長朝雲、林資訊長（曾崇城組長代理）、莊院長瑞鑫（陳雲岫主任代理）、陳院長興義、陳院長家祥、劉院長阿榮、王主任立文（孫長祥老師代理）、林主任耀欽、林主任志民、馬主任杰（黃正光老師代理）、李主任碩仁、吳主任和生（廖朝光老師代理）、陳主任雲岫、魏所長毓宏、曾所長淑芬、賴主任國華、詹主任前隆、周主任文修、蔣所長廷芳、陳主任怡之、曾主任芳美、丘主任駿飛、王主任佳煌、王主任俐容、詹主任海雲、王主任旭、謝主任登旺（梁家祺老師代理）、王主任潤華、張主任揚興、林主任勁宏、學生會代表化材系施凱鈞同學、學生會代表財金系李吉凌同學
列席人員：教務處龐副教務長金宗、李組長仲溪、鍾組長雲鶯、白組長小明、陳組長賢宗、呂組長迺玲
請假人員：張院長百棧、王主任維康、李主任弘暉、學會會代表應外系李宗育同學
議程
1、 報告案

1、 96轉系作業執行情形報告（P1-P6）                                 
內容：略

2、 BEST經典大使獎學金實施辦法（P7）                               
內容：略

相關建議：1.賴主任：建議主旨中不該出現人名，另外，經費這麼高，審核之標準在哪裡？大二之後的標準又如何？

2.陳院長：本辦法已經發佈，如需修改只能改明年的部分。
3.劉院長：實施辦法應該像法規條文一樣，不該於主旨中加上人名，並於最後一條需加上「本辦法通過…會議後實施，修正時亦同」。
4.賴主任：訂定招生辦法不宜未經討論即對外發佈，招生經費是大家努力而來的，應該經由招生會議討論通過。
相關建議與主席回覆：1.依建議，將主旨中彭宗平校長修改為本校。

2.辦法檢討後於下次會議中再次討論。
2、 討論提案
1、 新生保留入學資格申請案：沈子由（工管系P1-P10）、徐慧旻（工管所P10-P15）、龔郁婷（化材系P16）、杜俐穎（化材系P17）、周國銘（製技系P18）、游敏琪（資環系P19）、陳玫妤（資管所P20-P23）、潘令妍（國企系P24）、廖軒晟（財金所P25）、宋芳宜（經技系P26-P27）、林喬文（中語所P28）、林國元（應外系P29）、吳佳倫（應外系專班P30）、毛立青（管理博P31）、黃昱瑋（社政系）
決議：除社政系黃昱瑋案不予通過，餘照案通過。
2、 本校「招生委員會組織辦法」條文修訂審議案（P32-P33）
決議：將第三條通識教育中心主任一併修改為通識教學部主任，餘照案通過。
3、 「主管授課時數抵免標準」修訂案（P34）
決議：1.修改之通識教學部加上主任。

2.教務處將請人事室提供學校組織並參考其他學校之相關辦法，提會討論。
3、 臨時動議
1. 轉學生獎學金權益建議
陳雲岫主任：學生大一時是原系的班上前三名，大二本來有資格可以申請獎學金，但因人已經轉到新系了，計算獎學金的base已經到新系了，新系的觀點則認為該生大一並不在本系就讀，這是一個模糊地帶，請學務處作一個明確的分割，或是學生在轉系時明白界定喪失該資格。
梁學務長回應：請做成一個會議記錄逕送至獎學金委員會討論。

2. 無條件轉系相關建議
王佳煌主任：無條件轉系，不要求學生成績，所以想要轉系的學生不重視成績，會影響其他學生學習，希望轉出還是能訂一個成績標準。
詹海雲主任：學生至少在念原系的時候應該好好的念，標準至少要平均70分或75分以上，既然要將原系作為跳板，就要對的起這個系。

陳賢宗組長：當初考量學生在原學系成績不佳，所以需要轉系，如果還設有門檻，使學生轉不出去，這樣又回到原點了。
李碩仁主任：大一多是共同科目，沒有太多專業考量，成績應該要求至少60分，或是不能被當超過1/3，維持學生基本程度。
主席回應：無條件轉系雖是尊重學生選擇，但過程中學生應充分思考，且家長亦應積極參與，故教務處今年會將整個過程釐清後再提出新的作法供作討論。
3. 新生入學保留學籍核定程序建議
主席：新生入學保留學籍案人數越來越多，是否可以以e-mail方式會簽？
陳賢宗組長：有提供相關證明較確定之保留案，可以授權教務長簽核，有爭議者再送至教務會議討論。
主席：建議系所主管們在核定保留學籍案時避免用蓋章的方式，要確實看過並簽名，這樣僅需將較少的案子提到教務處。

4. 招生方案訂定建議
主席：學校單位有任何招生方案都歡迎，但最遲應該在該學年度最後一次招生委員會前提出供委員會討論，除可收集思廣益之效，亦可凝聚招生的共識。
4、 散會
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