e卡在手～報稅上手

親愛的納稅義務人，您好：

每年一月份是各公司行號向國稅局申報扣（免）繳憑單的時候，二、三月份所得人會陸續收到公司寄發的扣（免）繳憑單，收到時請先核對身分證字號、所得類別及代號、所得總額及扣繳稅額等資料，如發現錯誤，須立即要求扣繳單位辦理更正，以維護自身權益。

到了四月就要為辦理所得稅結算申報作準備了。請先將家中所有成員上年度的收入及支出憑證預先列表統計試算，以備五月份儘早報稅，避免當月因措手不及而申報錯誤遭補稅處罰情形。

在此，本所要溫馨的提供您一項重要消息：
1.依報稅程式下載的所得資料清單辦理網路申報，而稽徵機關未能及時提供的扣(免)繳所得，如有短漏報免罰。

註：下載資料不含9A執行業務及非扣繳所得，仍請自行依法申報，以免受罰。

2.網路申報退稅案件一律優先第1批退稅。

3.自動以最有利方式計稅，報稅達人就是您！

4.e化報稅，輕鬆搞定，免請假！免排隊！省時、方便又安全！

利用憑證上網報稅，除可享上列優惠外，還有A好康的機會喔！如您尚未辦理自然人憑證或金融憑證或保險憑證，請儘早向各地戶政事務所及經財政部核准的金融、證券或保險機構申辦。
聰明的您，不必每年再為報稅傷腦筋，使用憑證報稅，省事又沒煩惱。
如何辦理自然人憑證？本國籍年滿18歲親臨任一戶政事務所

攜帶: 1.本人國民身分證正本

2.1組電子郵件信箱帳號

3.憑證IC核卡工本費275元

愛地球，大家一起響應憑證網路報稅作環保ㄛ～，只要申辦人數達5人以上，本所與中壢、平鎮及觀音戶政所可至貴公司行號集體收件與核卡喔

本所洽詢電話03-2805123轉200楊先生、212-213謝小姐、梁先生，中壢戶政事務所(電話03-4521100轉134黃小姐)、平鎮戶政事務所(電話03-4580112轉203王小姐)、觀音戶政事務所(電話03-4732050轉207詹小姐)。

自然人憑證的應用好處多，您不可不知！
◎個人綜所稅結算申報

  配合自然人憑證應用，提供個人綜合所得稅結算申報、繳稅 線上應用服務。

· 財政部稅務入口網

財政部於「稅務入口網」上設置有「線上查詢」窗口，提供使用自然人憑證查詢項目，如綜合所得稅稅籍資料、財產資料、欠稅資料查詢 …等相關稅務資料。
· 內政部地政應用服務

配合自然人憑證應用，提供內政部地政線上應用服務，如線上簡易案件申辦及電子地籍謄本 申辦等服務。

· 戶政網路申辦服務

配合自然人憑證應用，提供網路申辦現戶戶籍電子謄本，現戶全戶戶籍電子謄本、現戶部分戶籍電子謄本 及驗證服務，身分證掛失及撤銷掛失 服務。

· 個人有無限制出國查詢

民眾可憑自然人憑證，上網查詢自己有無被限制出國。

· 個人網路查詢作業

配合自然人憑證應用，提供勞農保應用查詢服務，如勞農保被保險人保險給付資料、投保年資及勞退個人專戶資料查詢 等。

◎多憑證網路承保作業平台

  中央健康保險局「多憑證網路承保作業平台」，提供民眾使用自然人憑證辦理「多憑證網際網路加退保作業系統」及「健保個人資料查詢及欠費查詢」等業務，歡迎各投保單位及保險對象多多使用。

· 交通部電子公路監理

配合自然人憑證應用，提供交通部電子公路監理線上查詢應用服務，如汽車車籍、機車車籍、汽車駕駛人、機車駕駛人資料查詢 等應用服務。

· 台灣郵政通訊地址遷移通報服務

提供民眾在辦理通訊地址變更時，其中健保繳款單、房屋稅繳款書、地價稅繳款書、使用牌照稅繳款書、行車執照、駕駛執照 等業務使用電子憑證，利用本系統一次將要變更的資料通知給各受通報機構，各受通報機構將更新您的通報地址。

· 中華電信網路e櫃臺

配合自然人憑證應用，提供中華電信電信帳單應用查詢服務，如市內電話及行動電話帳單明細查詢、電子帳單服務 等。







