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環安方案管理程序
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中華民國九十一年二月一日
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目的：
善用組織資源，具體規劃各管理方案，並確保有效執行，以資達成環境安全衛生管理目標與承諾。
範圍：
凡與環境安全衛生管理目標，承諾及新發展計劃其達成之規劃均屬之。
權責：
各單位：
負責環境安全衛生管理方案之擬定。
指派方案計畫之負責人員。
環境保護暨職業安全衛生委員會：

決議方案權責單位。

負責審查管理方案。

主任委員核准環境安全衛生管理方案。

管理代表：
管理方案簽名確認。
方案執行的進度追蹤與監督。

各單位負責人、各單位環安衛聯絡人或由單位負責人指定其他人員、環安衛組負責方案執行的進度追蹤與監督。

各相關單位負責配合環境安全衛生管理方案之執行，可制定其必要之標準，檢查表等資料文件以資對應實施。
定義：

      無

作業要求：

1. 環境安全衛生方案管理作業流程：












安全衛生環境方案作業流程說明：

環境安全衛生管理方案擬定：由各單位負責擬定方案，經環境保護暨職業安全衛生委員會審查，最後由主任委員核准。

方案擬定時須由各單位執行預估環境考量面及預估風險評估，依據『環安衛風險評估程序』辦理之。

預估環境考量面及預估風險評估結果送委員會審查，若安全衛生環境管理委員會認為新的管理方案並不能有效降低環境衝擊或安全衛生風險時，則必須重新擬定管理方案。

方案內容須明訂達成安全衛生環境目標方法、各階段之時程與預算經費，填入『環安衛方案管理計畫表』及『環安衛方案計畫書』中，其內容包括：

計劃內容：依大綱主題展開各項實施細則要領內容。

負責人：各單位必須指派執行此計畫之負責人員。

計劃時程：必須明確規劃出預訂執行起始日期與完成日期。

實際時程：必須明確寫出實際執行起始日期與完成日期。

環境安全衛生管理方案制訂完成，應將其內容轉知或宣導讓相關人員充份了解，並使之共同協力完成目標。

環境安全衛生管理方案執行：

各單位依據環境安全衛生管理方案之規劃內容展開其責任工作，推展中若需要相關技術專業人員協助時，得聘請專業人員配合執行計劃內容。
為確認方案的進度是否符合規劃，各單位負責人、各單位環安衛聯絡人或由單位負責人指定其他人員應依據『環安衛方案管理計畫表』中所明訂的檢討頻率進行追蹤，並將結果填寫於『環安衛方案執行跟催記錄』中。
執行方案之負責人必需自我掌握進度，若因故實際執行時間比計劃慢超過一季以上時，各負責人應依『環安衛不符合矯正及預防管理程序』進行矯正預防。

管理代表、環安衛中心均可依照『環安衛監督及量測管理程序』執行監督，若發現日期延誤且未於環境保護暨職業安全衛生委員會提出說明，亦參照『環安衛不符合矯正及預防管理程序』進行矯正預防。
於環境保護暨職業安全衛生委員會會議中檢討並提出有關各方案具體執行狀況，若發現有偏差則依其適切性做適當調整，使其方案能有效達成。

凡有新訂或修訂活動、服務時，應適度加以規劃整合，以期符合環境安全衛生管理之整體性、一致性，並於定期管理委員會中研討對於差異過大，原方案已不符現況或無法執行者，應研討變更修訂。

方案完成時，該單位之負責人、各單位環安衛聯絡人或由單位負責人指定其他人員需填寫『環安衛方案結案報告』，並需由單位主管簽署確認，再經環境保護暨職業安全衛生委員會審核，主任委員核准。

管理委員會議中，由各單位提出環境安全衛生管理方案執行狀況，以了解執行之適切性與進度並由管理代表追蹤確認之。
附件： 

環安衛方案管理計畫書（GA-EP-04-00-01）
環安衛方案管理計畫表（GA-EP-04-00-02）
環安衛方案執行跟催記錄（GA-EP-04-00-03）
環安衛方案結案報告（GA-EP-04-00-04）
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確認與審核
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