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工程承攬管理程序
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目的：
為使本校工程外包承攬廠商施工均能遵循有關環境安全衛生之政策、法令，避免災害發生。
範圍：
相關工程承攬商作業均適用之。

定義：

權責：
  承攬商安全衛生環保評估：總務處

  工程發包：總務處
  承攬商安全衛生告知及監督：總務處、各單位

作業要求：

   合格工程承攬商評估流程圖











   工程承攬環境安全衛生管理程序















      初次承攬本校之承攬商，需由總務處發包同仁會同環安衛中心綜合業務組對於工程承攬商進行安全衛生環保資格評估。評估完畢之後，經由總務長或管理代表核定後交給發包人員人員存檔。
      經由環境安全衛生資格評估合格之工程承攬廠商，廠商需繳交『公司執照』及『營利事業登記證』影本。發包人員應建立『合格工程承攬商名冊』，並將合格的工程承攬張公司執照、營利事業登記證影本、安全衛生環保評估表等有關文件建檔。未完成本合格廠商資料評估程序資料建檔者，不得承攬本校之工程。

     對於列名『合格工程承攬工程商名冊』之工程承攬商應由發包人員會同環安衛中心綜合業務組每三年一次評估，負責維護更新『合格工程承攬商名冊』並影印新之名冊給總務長及管理代表。
      本校工程需外包時，由採購人員(發包人員)進行相關申請程序，並聯繫工程承攬商。由採購人員(發包人員)交付本校承攬人環保工作安全衛生守則及管理規定於工程承攬廠商，並由負責人簽具『承攬廠商安全工作承諾書』交付採購人員。
      工程外包簽約時，採購人員需備齊下列文件送總務長核准：
(1) 工程合約書。

(2) 『承攬商安全工作承諾書』。
(3) 工程承攬廠商之公司執照及營利事業登記證影本。
           於施工前必須由發包同仁或監工同仁召開施工前會議，於會議中再度告知施工中應注意事項，本校的「限制區域」(禁止施工人員進入區域)，如需進入則必須必須向各單位主管提出申請。

      施工前必須先由總務處進行施工工地環境安全衛生評估，對於施工作業人員、機具及施工工地之環境安全衛生之條件、設備予以充分了解，以便告知工程承攬商之工地負責人建立完善施工環境安全衛生計畫，排除各項危害因素。

     工程承攬施工作業之前，監工單位(同仁)必須於要求承攬商施工之區域設立明顯之標示或設置圍籬與非施工區域隔離，以警告、禁止本校教職員工、訪客或任何非施工人員進入或通過。

     環安衛中心綜合業務組、環安衛執行小組人員須不定期於承攬商施工時至現場確認並監督上述所列事項是否符合所有安全衛生環保法令及本校相關規定。
承攬工程所需機具、設備、容器、物品、標示等均須由承攬廠商自行備妥。如承攬廠商必需向本校借用時，須事前獲得該單位主管同意。
施工中發生任何意外事故，.監工人員除採取緊急措施亦須依照「緊急應變管理程序」、「意外事故通報與管理程序」處理。
相關文件：

緊急應變管理程序(GA-EP-13)

意外事故通報與管理程序(GA-EP-15)
 附件：
     承攬商安全工作承諾書(GA-EP-12-00-01)   
     施工前會議紀錄表(GA-EP-12-00-02)  
     承攬人環保工作安全衛生守則及管理規定(EP-12-01)                             
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安全衛生環保評估





工程承攬廠商





總務長核定





合格之工程承攬商





繳交『公司執照』及『營利事業登記證』








列入合格廠商名冊





相關文件建檔





工程外包申請





填寫申請相關表單





聯繫承攬商





負責人簽署『承攬商工作安全承諾書』





召開施工前會議


1.安全衛生環保評估


2.施工許可規定事項








核可與簽約











施工中的安全衛生監督





施工中的安全衛生監督





施工完成
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