人生像宇宙　因為爆炸所以存在
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　　踏入社會已經半年，回想當初進社會前，真的是什麼感覺也沒有，因為不知道自己想要的是什麼、不知道適合自己的是什麼、也不知道真實社會是長什麼樣子，常常幾個好友會出來聊一聊到底這大觀園是怎麼一回事。不論是已經出來的或是正在當兵的，抑或是像我那時一樣剛退伍的，大家都有一套自己的說法，但聽來聽去總覺得不太踏實，感覺上就是得自己走一遭才能窺得箇中奧妙。
　　迫不及待的我便開始打開履歷，左一個鍵右一個鍵的敲來敲去，總想打出什麼令人驚嘆不已的自傳和求學過程，但因為志弘我實在是過了一個再平凡不過的大學生涯，滿腹墨水終究只能幻化成一碗清淡無味的湯，秉持著姜太公釣魚的精神，我也不做太多擔心與煩憂，擺在104和YES123上便開始了我的職前放鬆假期。不過才兩三天的光景，便有了一條魚邀請我去應徵國外業務，很幸運地我也得到了這個職位，以為是開啟人生轉盤的輝煌時刻，卻是打開了通往地獄訓練場的大門。
　　剛進公司的我領著一股不可一世的傲氣，跟大部分的年輕人一樣，我成天總想著挑組織的弊病，挑可以改善的流程，找到可以證明自己比人強的機會。我嘗試讓自己看來像個虛心求教的新人，不過，壓不住的戾氣，隨著遭遇到的挫折與現實，讓我越來越無法掩蓋，於是衝突漸漸多了，沉默與日俱增，那份不滿與怒氣持續在心中累積。我開始不再彎腰詢問，我開始不再點頭道謝，那份你奈我何的表現，伴隨心中的惡魔與負面情緒持續增長，我忘了該怎麼和諧相處，面對所有不合理的情境我毫不隱藏的表現出我的情緒。回頭去看，其實，我從來就沒把自己當成一個新人，我只是自己為裝得像一個新人，但內心九成九把自己當成是個神人。
　　突然有天，一個頗為友好的大學友人，致電而來，邀請我與他一同共創霸業，這原本是一個我們飯後之餘閒聊的話題，突然，就這樣要跨入現實了，我們講好要先進行銷企劃的產業，學一點東西，累積一點經驗，然後帶著滿滿的彈藥去打出一片江山，
　　一股不可抗逆的拉力，搭配一股水深火熱的推力，碰撞在一起，結果就是「離職」，沒有做太多的思考，與組織上層談論過後，我帶著些許的愧疚和更多的期待離開這個產業，準備好踏入行銷業界穩穩地撈些東西走。
　　從這份到下一份的等待時間沒有太長，一個月後，我到了一家行銷公司，順著計畫我打算在這家公司好好地待著一、兩年，然後豐實羽翼離開。有了上一家公司的慘痛經驗，於是在這裡我努力地收斂自己的傲氣，扮演一個憨傻耿直的老實人，能夠不強出頭的時候就莫不作聲，把自己當成一張白紙，乖乖地遵守公司的每一個體制。雖然帶我的前輩著實令人夜夜失眠，雖然常常拳頭緊握，雖然時不時會偷偷白他一兩眼，但與其他同事的愉悅相處，卻也讓這股正負面之間保持微妙的和諧。
　　在某一個午休時光，正以為可以順順遂遂過完這段行銷企劃之旅的時候，一個熟悉的電話號碼撥來，從電話那頭傳來的語氣沒有太多的熱情，冷冷地拋出了一句：「志弘，出發了。」霎時間，我腦中一片空白，這突如其來的通知，很有可能將再度扭轉我目前安逸的生活。
　　在那通電話過後的兩天，我與這位A友人和B學妹，相約在一間修車廠進行了一次短暫的會談，那是一個月黑風高的夜晚，也是一個蕭瑟靜謐的空間，在經過激烈的爭辯之後，我決定暫留原公司繼續達成學習的目標，雖然可惜，但無奈也只能如此，畢竟若是無功而返，那我的求職經驗真可謂是一灘泥水，非但不可食，棄之更不覺可惜。
　　回到家之後，自己沉思了好一陣子，心中所有的徬徨而猶疑在短短的兩三個小時之間，全面進攻心頭，回憶起來到這家公司的初衷，我，不就是為了能夠一同跟A友人創造不平凡而應運而生的嗎？於是我們又進行了數次的會談，有時平靜地如秋涼的午後，有時詭異地有如暗潮洶湧的海面，有時激烈地似颱風時滂沱的大雨，有時卻也歡樂地像SALSA的頑皮音符。可想而知，我又再度敲起總經理室的大門。
　　人生，其實就像宇宙的誕生，經過好幾次的大爆炸之後，才會拼湊出完整的模樣，這一趟出發，我們拋下了所有，帶著破釜沉舟的心，本著背水一戰的霸氣，準備好了嗎？我們要，一戰成名！所有現在或未來團隊的夥伴們，讓我們一起寫下人生雋永的詩篇，百年後，當靈魂漫步在鄉里，仍不時可聽見幼童們傳唱這亙古史詩，傳述著這一幫人的雄心壯志。
