大溪鐵馬活動側記                    
中華民國企管菁英協會理事長許評錀

97年10月18日，本協會舉辦「大溪鐵馬行」活動，由專業級騎士王觀白監事主辦，參加者除了會員之外，尚有元智大學的彭宗平校長、夫人、千金、公共事務室蔡佩瓊主任、政治大學的美籍藍亭教授、清雲科大的徐典正教授以及曾任桃園美術學會理事長的大溪藝術名家黃哲夫老師等貴賓。

當天秋高氣爽，下午三點左右，團員兵分兩路，步兵隊由翁育彬理事率領，從大漢溪西岸迎著午後涼風橫跨大溪橋，穿越中正公園，參見老街寸寸昔日風華。騎兵隊分由熟識路線的小隊長曾銘銅理事、蕭麗綾理事及陳秀清會員分別統領，各自點齊裝備，跨鞍策馬，沿自行車專用道向南挺進。此段6公里車道緊臨大漢溪西岸，多半是標示清楚的平坦鄉間小路，是一般人即可輕騎過關的普級車道。過了自然公園，若欲繼續往三坑子老街前進，必須先征服一大段陡坡，對團員體力以及鐵馬性能會是一個大考驗，屬於專業車手發揮好車性能的挑戰級車道。考量團員多係尋常人家，我們的終點站只設定在自然公園。車隊緩緩穿過韭菜專業區、野薑花以及水稻田區，沿途但見細水倒流，群鳥低呼，涼風輕撫，秋陽相伴，直是一番和平安祥景象。未久，一泓湖水迎面撲來，騎眾會意公園已到，依序下馬休息。正贊嘆美景勘比高山湖泊之清麗明亮，忽聞左近一團鼓噪，轉頭望見白狗正於水面表演特技，觀眾愈是拍手叫好，狗兒愈發耍得起勁。狗來原是客，不知出演之先曾否徵得白鷺以及魚狗的同意，它們可才是主人翁咧。

6時左右，兩路隊友會師老街，主辦王觀白在晚宴上分享一段意味深長的感言：日前他從桃園出發，走台三號在關西高農轉入羅馬公路，繞行石門水庫，騎到水庫南岸羅浮附近時，迎面而來的是幾個令人皺眉的長坡，一些閒雜人等嘯聚道旁吆喝，意圖唱衰騎士滾鞍下馬，他偏偏不願被料中，一次又一次克服難關，登上漫漫長坡。這正是人生的真實寫照，知難而退固然無傷大雅，但克難衝關也是自我肯定的一樁美事。自行車、馬拉松及游泳在美國是最受歡迎的有氧運動，對心肺功能及肌肉耐力，有很大的增強功能。1974年，三者被串連起來合稱Triathlon（鐵人三項比賽），變成國際性的熱門大賽。跟路跑比起來，騎車對膝關節的傷害比較輕微，也比較不會受制於場地，而且可以滿足人類對速度與距離的熱切追求，所以騎車大流行的時代已然形成。
餐會上在地人曾銘銅理事介紹了一大串大溪的古今面貌。古時大溪盛產樟木，大漢溪水位較高，船隻可從淡水直接開到大溪公園下方停泊，便於山產的輸運。移民以擅長鋤藝的漳州人居多，從新莊避難來此的林家即以墾田伐樟燻油發跡，再移到板橋興建林家花園。餐後，曾理事再引導大夥巡禮和平老街，目前老街上仍存留不少上百歲的木雕店，而陀螺以及豆乾仍是大溪的傳統名產。隊伍經過和平老街西端鳳飛飛故宅時，部份不耐世道翻滾的四五年級會員忍不住回念那個眾志一心拼經濟向前走的單純時代。步下石板古道，重回大溪吊橋，動人的夜景以及歡樂的氣氛輕輕拉扯住過客以及時間的腳步，隊伍在短短的吊橋上走走停停，停停走走，足足粘糊了30多分鐘。
 是晚，筆者曾在席間詢問團員今天騎了什麼車，結果得到一大串多元而繽紛的稱謂：

· 自行車: 源自日語自轉車,下坡雖可自轉，上坡以及平路便無法 

 自行了。雖然有語病但使用最廣泛，國內車廠多以此為名。
· 孔明車：可能誤解了孔明在山區運糧的木牛流馬（獨輪推車）
· 腳踏車：似乎比較符合實情

· 鐵  馬：騎鐵馬是很多人孩提時代的夢，初期以鋼鐵材料為主，鐵馬的名 

 稱 既傳神又普遍，但為追求輕量化，鋁合金或碳纖維已逐漸取代

鋼鐵，其代表性已逐漸消失。

· 單   車：只在粵語區使用

· 自由車 ：奧運用語，原只指公路車。

· Bicycle  ：簡稱Bike ，乃兩輪車之意。騎自行車叫Cycling， 騎士叫
 Cyclist ，英語比中文精確而統一。 
自行車原來是設計在公路上騎乘的，屬於公路車類，規格以公制標示，例如700×46表示車胎外圍直徑是700mm（相當於27.6吋），46表示中管長度是46cm（相當於18.1吋）。車胎上若標示700×25代表車胎外徑700mm而胎寬25mm（約1吋）。70年代起源自美國，專門在野地騎乘的非公路車種（Off  Road，稱登山車或越野車）堅持以英制標示，26”×17”表示車胎外徑是26吋而中管高度是17吋。前者車身比較高挑而靈活，後者顯得矮壯而穩定。又因為用途、功能及客戶風格差異，再加上材質、尺寸、配件及顏色不同，使得自行車種類及規格十分複雜，一家外銷成車廠一年可能推出500型以上新車，住家夠寬敞的騎士，也可能珍藏數十輛以上自行車。筆者不巧窩居台北，房價過高，買不起大房子來安置鐵馬，只好極力自制，將車數控制在十餘騎之內，分別塞在公司、住家以及中部老家，當然，後車箱還私藏一部小折（20”以下折疊車）。市面常見車種歸納如下：

專業騎士用車：

      彎把公路車：公路競速專用，菱形車架，騎乘效率極佳。把手向前向下再向後彎。把手比坐墊低，重心前傾，便於屁股離墊抽車加速。騎士須彎腰抬頭，容易造成局部酸痛。胎寬在25mm（1吋）以下，紋路淺而細，可減少磨擦力提高車速，但輾過砰石路面時容易滑倒。軸心距離短，前叉挺直，操控靈活但下坡急彎時容易摔車。

長程旅行車：由公路車發展而來，零件及車架特別粗勇，可載運百公斤以上重裝備，有極佳的耐候性，可跨越沙漠和極地，是環球或洲際長程旅行專用車。若只是用來環島騎乘，加裝貨架的輕型登山車、通勤車或平把公路車應已足夠，用不著去買車身二十餘公斤重而單價4萬以上的長程重型旅行車。如果只是偶而環島而仍偏愛長程旅行車，可以考慮先租用一部試騎再說。

登山車：真正的登山車輪胎面寬1.75~3.0吋，溝紋深顆粒粗大，抓地力特強，有前後避震器以及超強結構，可供上百公斤大漢跨越惡地或跳越山澗。另有只裝前避震器的硬尾下坡車，下山時可以吸收撞擊力，減輕手掌及肩部的酸麻。
場地賽車：在運動場內競速專用，為減低風阻，盡量減少零配伴，省掉了外胎、剎車器以及變速器，腳板綁在車上，要先學好優雅地摔車才可上路。
  一般騎士用車
通勤車：使用輕型26吋登山車架，配置1.5吋或1.75吋中型輪胎，胎痕較淺，是公路車與登山車的中間產品，有些廠牌叫它混血車或輕型登山車，只配置前避震器，是安全又舒適的單避震硬尾車。有些車店推介配置前後避震器，裝上1.95吋大顆粒外胎，坐上去軟軟的地很舒服的雙避震車（很像登山車）。這種車子適合在爛泥巴或砰石坡上騎乘，一旦騎上柏油路，粗顆粒不斷撞擊路面，車胎跳動得厲害，而且車身重、胎寬磨擦係數偏高，避震器也抵消了部份腳力，所以騎起來相當耗費腳力。

平把公路車：公路車架，改裝平把或高升把，使騎乘姿勢比較挺，犧牲一點加速效率換取舒適性。因為車輕胎窄，平路騎乘飛快，長途爬坡也比登山車容易，所以新店往坪林路上所見，九成是公路車。

折疊車：由樂活族率先提倡的時尚活動4＋2，選項之一是在四輪車行李箱中塞一部20或16吋輪徑折疊車，將汽車開到風光明媚的景點，改騎二輪車賞景散心，有些捷運通車族也拿來當接駁用。平價折疊車雖然胎寬達1.75吋，但因軸距短、胎紋細、前叉挺、龍頭高、把手窄而重心又偏後，穩定性比大車差，只適合在良好路面短程騎乘，下坡彎路以及碎石路段較易打滑。高價折疊車據說已做了某些改進，但無論如何只能定位為輔助用車。當騎士已經有相當的騎乘大車經驗，可考慮加買一部小折當做第二部車。

為了追求騎乘效率及方便搬運，車商不斷追求成車之輕量化，無論車架及

零組件所使用的材料，也就由低碳鋼跳級到鋁合金、碳纖維或鈦合金。後

兩者固然可將重量壓至低於7Kg，但價格也十分嚇人。對一般騎士來說，

鋁合金的平把公路車，已可以降到10Kg以下，單避震的鋁合金通勤車、

混血車或輕型登山車，也已出現13Kg以下的車種，跟阿公時代的黑

鐵雙管霸王車動不動就超過30Kg比起來，已算是相當輕了。

對一般騎士來說，騎車的目的可能有二：

1、 通勤：鋁製通勤車是入門車種，大概一萬元以下便已足夠了。

2、 運動或休閒：鋁合金平把公路車或者輕型登山車或越野車都是不錯的選擇，3萬元以下便有機會買到功能優異外觀迷人的好車（有些廠商以F開頭，可能指Flat bar平把或Fitness健身）。

無論目的為何，安全都是一切行動的終極考驗，出門除了應備齊安全帽、護膝、手套等基本裝備、並遵守雙手扶車、不回頭等馬英九鐵則外，尚有以下諸事宜格外注意：

一、路況：任何新開發路段，筆者總是先騎1.75吋寬胎26吋輪徑通勤車去探路，等摸清路況，才出動1吋窄胎700mm（27.4吋）平把公路車或折疊車。

二、剎車：騎士可能擁有數部剎車把手方向相反的自行車。一般廠牌左把手剎後輪（與機車同），但捷安特卻是剎前輪。為了保全小命，最好牽到車店，通通調整成一致，否則情急之下記錯方向，先剎死前輪，人可能會飛摔出去。

3、 鬆脫：確實繫緊安全帽，帽子一旦鬆脫，很可能會伸手去接，另一手因反

射作用而急抓剎車把手，翻車或撞車便難避免。

4、 漸進：入門騎士可先買單避震平價通勤車（有些公司叫輕型登山車或混血

  車），騎出心得再精心選購較高價之休閒車。小心的生手不妨向親友商借一輛舊車來試騎幾週，比較有能力決定選車步驟。更保守的人也可以先買一輛二手車來騎騎，可以大大降低入門學費。

生手不宜跟隨車隊去從事30公里以上的騎乘，一來可能脫隊，二來很有機會尚未享受騎車之樂即先換來腰腳酸麻加上屁股痛的苦果。專業車手說來”輕鬆愉快”的路程，對新手來說可能絕不輕鬆，有些人甚至騎了一次便被嚇壞了。若從10公里開始練習，最少兩三天騎一次，每週加個3、4公里，隨著時間以及實力的累積，鐵腿鐵腰鐵屁股的封號一旦上門，即可長久享受鐵騎悠遊之樂。無論老手或生手在不用出力踏動的平路或平緩下坡路段，應該輪流用單腳撐高臀部，減輕屁股的壓力，另一隻腳及另一邊腰也得以舒展。車把若加裝牛角，容許不斷變換手掌姿勢及方向，雙手自然舒服一些。

5、 改裝：如果已經擁有1.95或1.75吋的深紋大顆粒寬胎登山車系列車輛，

雖然大齒盤已調至最小，飛輪已調至最大，但仍感覺爬坡吃力，可以到車店詢問看現有車圈是否容許改配1.5或.1.75吋淺紋胎（非光頭胎），如果換胎成功，無論平路騎乘或爬坡，都會輕快許多。

6、 束褲：騎士右腳寬鬆的褲管若被鏈條絞住，勢必造成翻車。有些人用帶子

將褲角綁緊來應急，但正統的辦法還是穿件騎車專用排汗褲，不但

不會捲褲角，而且褲襠已加裝軟墊，可以大大減輕臀部的疼痛。

7、 鞋子：一般車輛腳踏前緣距離前輪後緣超過十公分，所以鞋尖不太容易踢

 到前輪，但短軸距公路車此項距離可能短至2cm，所以鞋子前端不

能過寬，而且接觸點應落在腳板前三分之一部份，否則急轉彎時可能

會因鞋尖卞到前輪而摔車。講究的車手，可以買一雙卞鞋。

8、 車高：中管（立管）高度是指五通中心點至中管上緣之長度，合適的中管

高度一般以襠部至腳底長度0.65倍為標準。26吋登山車配合14、

16或18吋中管是國人最普遍的高度，通常，160~170cm高的人適

合騎16吋車。公路車中管高度大都在46cm（18吋）以上。同樣是

46cm中管的車子，又因中管與後下叉角度不同而會影響坐墊高度，

所以必須實地試騎再選定尺寸。騎士騎乘一部過高的車子，遇紅燈

暫時停車時可能有點辛苦。正常的停法是跨在上管之上，但男士會

有撞蛋的危險，若墊起腳尖斜跨在坐墊，又可能引發腳抽筋。因為

有這些顧慮，只好不怕麻煩地跳下車了。此外，萬一剎車失靈，雙

腳著地是助剎的不得已應急方法，如果車身過高，雙腳碰不到地面，

連剎車功能也消失了。

