二十年的愛情結晶

       Spark 和 Ring 坐在車內東張西望的看著沿路的風景， 七嘴八舌的說著，這就是 Daddy 和 Mommy 的學校啊， 我們就是因為這個學校才有的 ~~

        透過後視鏡看著兩個心愛的小寶貝， 腦子裡一忽兒回到了二十年前剛來到元智校園的場景， 一大片的草原，伴隨著不容易生長的椰子樹， 我們當時還戲稱為椰竿大道， 對比於別人的椰林大道， 的確道出這個學校的企圖心， 倒是底下襯著的矮樹叢，生氣蓬勃的迎接這些新鮮人進入這個新鮮的校園， 壯觀的一館， 及宣稱要引進高技術不需貼皮外觀的三館， 已經開始宣告這個學校未來的不凡， 過了小圓環， 沿著兩邊的空地， 映入眼簾的是我最愛的操場， 籃球場及排球場， 在 90% 是男生的工學院， 球場根本就是我們的生命， 我可是迫不及待的就要上場了呢， 再往前一點， 旁邊紅紅新新的大樓就是我們引以為傲的宿舍， 和大部分學校比起來， 我們可是擁有四人一間對比於六人一間的空間及設備，可說是當時其他大學生所羨慕的 。
        迫不及待的把東西就定位， 就帶著成為大學生的期待， 參加了排球校隊， 籃球系隊， 那流汗的青春， 陽光的笑容， 可是我們現在身為上班族認為最奢侈的享受。不大的校園，讓不同系所同學們大概知道對方的存在， 融洽的同學相處是小班制最大的回憶， 實驗室的家族相處及導師的關懷，也是讓人懷念不已， 初生之犢的懷憂喪智， 生不逢時的言論，都成為大學生縱情玩樂的藉口， 工作後我們通常會想想如果當時多學點英文、日文多好，專業多學一點多好。可在當時， 怎麼可以浪費我一生只有一次的年少輕狂， 怎麼可以浪費我夜遊的時間， 怎麼可以浪費朋友聚會及打球的時間？怎麼可以浪費彈吉他，學交女朋友的技能？考試前一天晚上再熬夜苦讀就好了，畢竟社團學分、戀愛學分才是體現年輕最重要的事 。

        男男女女的故事總在校園裡可以激起陣陣的漣漪， 誰對誰有意思， 誰和誰出去， 都像有狗仔般的在這個小校園裡快速流傳， 尤其在不到 10% 女生的當時， 女同學還真是大家拱在手心的， 藉故的吃吃宵夜聊聊天是每天都上演的連續劇， 男孩們常聊的是我們何時可以和別的學校聯誼， 尤其是女生多的學校， 所以康樂股長可是大家倚重的重要角色 ! 不過工學院還真難找到好的聯誼學校 ， 最有趣的是， 跑到別人校園， 衝進別人教室說 : 我們聯誼好不好 。    

        "學長"這個名詞， 對升上大二的我才真正有感覺， 這感覺來自於同學興奮的來找我， 大鳥 ( 我那可怕的綽號 )， 你的直屬學妹來報到了， 你是不是找你妹妹來讀書啊， 你們長的好像 ! 說也奇怪， 緣分就是這麼回事， 我真的蠻好奇怎麼能長得好像， 年少輕狂的當時總認為自己是運動健將，又有一點點自以為帥氣， 想來看看這位長的很像的學妹有多美？ 據同學說， 她的宵夜邀約已經排很多人了， 還有學長在暑假時已經打電話關心過了。 但是， 見了面後， 我還真沒感覺， 不知是對女孩生來靦腆， 還是覺得作為學長應該向哥哥一樣， 而且同學不都說好兔不該吃窩邊草嗎？ 一整年的時間， 學妹的邀約不斷， 我的聯誼也不間斷， 學妹也不吝嗇的幫我介紹好朋友給我認識， 常常我們就在小圓環交流一些對方交友的事， 小圓環濛濛的黃色燈光搭配美麗的月光， 讓我們常常可以談到好晚。 翡翠 ( 學妹後來住進姐姐買的房子 )  也成為我身為學長， 義務要接送保護的地點。 而每當大家騎著摩托車到夜遊聖地( 石門水庫) 去聊天， 身為學長的我， 也成了義務的車夫， 現在想想我可沒有當年的體力。 

        同學們都認為我們倆不會在一起， 尤其是我們最好的朋友， 就在這樣的氣氛下一年後， 我竟然拿著一對情人對錶， 慌慌張張的到學妹的翡翠宿舍門口， 滿臉通紅的問學妹， 如果妳接受了對錶， 就是接受了我， 還記得那時騎著我那帥氣的 RZR 回宿舍時， 心情 High 到極點， 心中一直唸著， 我有女朋友了， 我有女朋友了， 耶 !

        看著後視鏡的 Spark 和 Ring 兩個小寶貝， 心中想著， 你們真的是從這個校園才有的愛情結晶， 這個校園的一草一木都存在著好多我們的舊回憶， 現在的校園起了很大的變化， 越來越多獨步各個校園的美麗建築， 眾多的私校評比都名列前矛， 當初大家希望擁有的自豪， 隨著學長及同學畢業後在業界的成功， 都讓這個學校越來越受業界青睞， 讓校園看起來越來越美麗， 這些是我們在二十年前沒有辦法預知的感受。 二十年後， 你們都長大了， 我們也希望你們像我們現在對學校的感受一般， 讓我們驚艷， 為了延續這一份愛， 你們的媽媽決定成立 SparkRing 公司， 就是希望源自元智這個愛的結晶， 能同樣的成長茁壯， 像元智一樣， 擁有強烈的企圖心， 優越的創造力， 同樣在二十年後， 帶給我們驚艷的感覺 。 
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