職場經驗談--工作十四年之感想
不知不覺踏入職場已14年，雖然其中有甘有苦，回想起來，總體而言還算平順。希望透過這十四年來個人職場的經驗分享，提供所有元智人參考，若有任何建議或回饋，歡迎各方指教！

對於第一份工作的選擇，個人覺得是種緣分。選擇它的理由，原是基於該公司有舊識可相互照應，加上當時不想再耗費心思找其它工作，並帶著想要磨練自己的想法，於是投入這個與自己內向、不善交際的本性，完全背道而馳的職務－業務工程師。這份工作一待就待了六年，竟成為我歷年來工作中服務年資最久的一份工作。

第一家服務的公司，其經營方向主要是代理國外商品，也有銷售一些自製商品。一開始，由於主管忙於專案，無多餘時間帶領我進入該行業，故每天的工作內容幾乎都是自行閱讀公司代理的國外產品型錄，而且大都是英文版本，幸虧當初在元智求學時已被訓練閱讀原文教科書，所以對此不會害怕，加上若有不懂之處，還可以請教資深的主管同事，也透過這段時間學到很多應用在未來工作的知識及概念，以下簡述為此公司服務的心得感想與大家分享。

1. 請把握公司提供的教育訓練機會。

第一份工作中，我學會如何使用AutoCAD，雖然沒有辦法做到機構的設計，但是卻可在很多地方中應用到，這皆是透過公司的教育訓練得到的收穫。

2. 當公司詢問你是否願意接受一項新的工作事項時，請一定要把握。
試問一下，公司付你薪水，同時再給你學習新的技術或知識，簡直就是天上掉下來的禮物吧！不過相對的，你也要有多餘的付出，因為新的事務就必須花更多的時間去學習。因為帶著這樣的想法，讓我得到一個出國的機會，也學習到一套大型控制系統之規劃與設計。

3. 喜歡的人，要勇敢去追；千萬不要有免子不吃窩邊草的念頭。
因為在此工作中，認識了陪伴自己未來一生的伴侶。雖然當中也有吵鬧，也有甜蜜，不過至今相識相守已十年，並有一個快1歲的寶貝。

第二份工作說實在也是緣分使然，原本在職的公司面臨被合併的狀況，在新舊公司交接的過程中，兩方並沒有將工作職務劃分清楚，因此萌生去意。恰好之前舊同事引介我到新公司，對方主管因為我對工作交接細項的堅持，更加看重欣賞，甚至拒絕了其他可以馬上任職的面試者，足足等了我近兩個月的時間。

不同於第一份造紙之產業，第二份工作為印刷電路板之產業，因此第二份工作無法沿用先前的工作經驗，但處理事情、分析問題等方面的做事態度，卻是所到處皆然，故在這邊奉勸各位學弟妹，養成良好的工作態度以及工作方法，絕對有助於每個人快速進入工作軌道。在這份工作中，有著主管的信任與支持，所以都能得以順利進行，並因此擁有大部分的工作自主權，最後甚至能有幸前往美國學習雷射技術。

第三份工作，是一個人人都不想與你碰面的工作，說白話一點叫做「賣保險」，但我個人仍比較喜歡另一個名詞－－「壽險顧問」。為何會從事與先前工作完全搭不上關係的工作呢？當初是覺得「一分耕耘，一分收獲」，希望付出能有相對報酬。況且若是團隊合作型工作，必須克服許多人際溝通以及雙方磨和的問題；而壽險顧問是單打獨鬥的一人工作，相較之下可以掌握自我工作進度及成果。

以下簡述自己在此公司學到的經驗：

1. 凡事都以正向思考，否則不但自己的情緒可能受到影響，也可能會造成原本可以順利進行的事情或案子，因為想法太過負面而放棄或中斷。

2. 自己想要的東西，要靠自己去爭取，別人不會主動給你的。千萬不要因為一時的挫折就放棄。

3. 家人是最重要的，工作終究會到退休的時候，但家人卻是陪伴你一生的。

4. 逃避不能解決問題，因為問題並不會因為逃避而消失，而是要靠直接面對處理才能解決。

儘管最後還是離開「人壽保險」業，但成長豐碩，也交到許多好友，可以很自豪從未後悔進入這個職場。

目前回到原來的職場，也感謝老長官的愛護與接受，再次從事設備相關研發工作，有了一個小團隊，也有給予很多支援的同事們，更重要的是，有機會接觸更多新的技術與產品。期望自己可以從過去的種種經驗中，讓自己在職場中更為順利，也可以給予家人更多的時間與照顧。也希望藉由自己的職涯經驗與感想，給予學弟妹們些許參考、提醒，多一點順利，少一點阻礙。

祝所有元智人　平安，健康，順心！
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