
校外獎助學金Q&A
Q01：請問我要如何申請獎學金（申請獎學金的流程為何）？
A：申請流程如下：（完整流程請參考網頁＂校外獎學金申請流程圖＂）
Step1. 首先至＂最新校外來文獎學金＂，查看該獎學金詳細規定並下載該獎學金申請表。
Step2. 如果確定要申請，請備妥所有相關申請資料，需要由生輔組統一彙整的獎學金請連同＂獎學金申請表單＂（在生輔組填寫），送交生輔組彙整並統一寄出申請資料。（記得要在截止日前七個天送件）

Step3. 等待好消息。
Q02：未領其他獎助學金及公費待遇證明要如何申請？

A：請自行於網頁表單下載處下載，填妥後請生輔組核章，一聯為證明聯，請連同申請資料檢附，另一聯為學校存查聯，請交由生輔組存查。

Q03：清寒證明與低收入戶證明有何區別？

A：清寒證明只須向村、里長申請即可；但低收入戶證明則是政府依據您家庭的年收入是否符合低收入戶標準而核發的證明，會有有效期限的。

Q04：何謂戶籍謄本？

A：戶籍謄本為詳細記載家庭成員基本資料與遷徙記錄等之戶籍資料，必須向戶政事務所申請，與戶口名簿有所區別。

Q05：戶籍謄本可以用戶口名簿代替嗎？

A：不行。因為戶籍謄本所記載的戶籍資料較戶口名簿詳盡，通常戶籍謄本三個月內為有效期限，所記載的資料都是最新最完整的，所以不可以代替。且戶籍謄本和正式文件有相同效力。

Q06：為什麼獎學金生輔組收件截止日期要提前七天？

A： 因為所有獎學金均需經過整理與校內初審程序，且多數獎學金需加蓋校內各類職章或學校官防，必須經初審通過後按一般行政程序作業完成一完整申請，所以才將截止日期提前，才能在規定期限內將申請資料送出。

Q07：獎學金申請表單中登記個人資料有何用處？

A：共有以下幾點用處：

1. 若申請書填寫有誤，或資料有缺時，能及時連絡修改。

2. 若須親自領獎時，能通知到本人到該單位領獎。

3. 獎學金核發時，通知領取支票或獎學金。

綜合以上三點，尤其是第三點，您還不留下個人資料嗎？

Q08：獎學金申請表格要如何取得？

A：目前均以上網公告，你可以直接點選獎助學金名稱，並自行下載列印。

Q09：成績單或其他證明文件一定要正本嗎？

A：是。除非有特別註名只須影印本，否則一定要正本。

Q10：成績單可以用寄到家裡的通知那張嗎？

A：不可以。必須向教務處另外申請歷年成績單，（因為教務處申請的有戳記）　除非獎學金辦法中規定要寄到家中的成績單。
Q11：前一學年和前一學期的成績有何不同？

A：假設您在102學年度第一學期要申請獎學金，前一學年就是指101學年度第一和第二學期的平均成績，而前一學期則是指101學年第二學期的成績。

Q12：系上初審意見應找誰推薦較好？

A：除了特別規定外，您可以找系主任、導師或者是任課教師推薦，建議您推薦的順序為：系主任(導師(任課教師。

Q13：獎學金申請書上的學校或校長用印部分應如何處理？

A：只要您將申請書上的資料填妥、備齊相關資料，送至生輔組（活動中心二樓，敦煌書局樓上），我們將統一替您們辦理用印的手續。

Q14：我可以自己寄資料去申請獎學金嗎？

A：可以。但請依獎學金提供單位規定之申請方式辦理，部份獎學金必須由學校統一造冊寄出，則無法自行申請，否則會遭退件。請參考最新校外來文獎學金中＂生輔組收件截止日＂。
Q15：通常獎學金申請後多久會知道結果？

A：不一定。由於各項獎學金審核的時間長短不一，所以只要申請單位一有來文通知，我們希望以最快的速度通知得獎同學領取，請務必留下個人資料。

Q16：獎學金獲獎後如何知道？

A：如果我們收到來文或通知，會將相關消息公佈在校外獎學金獲獎公告並通知獲獎同學。

Q17：一定要去遠東銀行開戶嗎？別的銀行可以嗎？

A：由於多項獎學金都會先匯入學校帳戶，學校撥款只能將獎學金匯到學生的遠東銀行帳戶，無法匯入其他銀行帳號，所以必須先至遠東銀行開戶，並將帳戶登錄於個人PORTAL中，以利學校撥款。若無遠銀帳號，請待收到財管組e-mail的出納通知後，至財管組領取支票。
Q18：領到獎學金支票應如何處理？

A：必須先存進自己的帳戶才可使用。（如果支票和您的帳戶是同一銀行的，那麼存入後便可立刻使用，如果支票和帳戶不是同一銀行，存入後必須等待三天才可以使用。）

Q19：領到獎學金匯票應如何處理？

A：直接拿到郵局的櫃檯，攜帶身份證和印章即可領取。

Q20：獎學金會扣稅嗎？會算在綜合所得中嗎？

A：兩者皆不會，除非是＂工讀＂助學金才會列入所得並扣稅。

Q21：大四下學期申請，畢業時還不知道是否得獎，該如何處理？

A：麻煩您留下正確的連絡電話及住址，如果您有獲獎，我們會儘快通知您。

Q22：何謂「簽約制」獎學金？

A：是指領取此項獎學金，畢業後必須至獎學金提供的單位工作數年，若在其規定服務年限離職，將追繳其在校所領之獎學金，各家規定不同，請詳細閱讀申請辦法。
校外獎學金承辦人：陳淑娟小姐，分機2237。　E-mail：mesjchen@saturn.yzu.edu.tw    
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